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конструювання апаратів харчової промисловості. Описано 
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засобів моделювання та візуалізації у формуванні фахових 

компетентностей. Запропоновано модель цифровізації освітнього 
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Постановка проблеми. У сучасних умовах стрімкого розвитку 

цифрових технологій освітній процес у закладах вищої освіти потребує 

постійної адаптації до нових викликів, зокрема у технічних дисциплінах, 

які вимагають високого рівня інженерної підготовки. Однією з таких 

дисциплін є «Розрахунки і конструювання машин і апаратів», що 

забезпечує формування фахових компетентностей майбутніх інженерів 

харчової галузі. Традиційні підходи до викладання цієї дисципліни, які 

ґрунтуються переважно на теоретичних розрахунках та креслярських 

навичках, недостатньо враховують потенціал сучасних інформаційних 

технологій, таких як системи комп’ютерного моделювання, симуляційне 

проєктування, віртуальні лабораторії та інтерактивні навчальні 

середовища [1]. 

Відсутність інтеграції інноваційних цифрових інструментів у 

навчальний процес знижує ефективність засвоєння навчального 

матеріалу, обмежує практичну підготовку студентів і не відповідає 

сучасним вимогам до підготовки фахівців. У зв’язку з цим постає 
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необхідність перегляду змісту, методів і засобів навчання, що 

забезпечить реалізацію компетентнісного підходу, сприятиме 

підвищенню мотивації до навчання та розвитку інженерного мислення 

[2].  

Таким чином, актуальним є дослідження шляхів інтеграції сучасних 

технологій у навчальний процес як інструменту модернізації інженерної 

освіти в галузі харчової промисловості. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасних умовах 

диджиталізації освіти, значна увага науковців і практиків приділяється 

питанням інтеграції сучасних інформаційно-комунікаційних технологій 

(ІКТ) у систему вищої технічної освіти [3]. Особливу актуальність 

набуває дослідження ефективності впровадження цифрових засобів 

навчання у дисциплінах інженерного спрямування, зокрема тих, що 

пов’язані з розрахунком та конструюванням машин і апаратів. У цьому 

контексті, наукові праці останніх років зосереджені на визначенні нових 

підходів до формування професійних компетентностей майбутніх 

інженерів засобами сучасних технологій [4]. 

Значна кількість досліджень присвячена застосуванню систем 

автоматизованого проєктування (CAD), комп’ютерного інженерного 

аналізу (CAE), а також симуляційного моделювання у професійній 

підготовці фахівців технічних спеціальностей [5]. У працях вітчизняних 

і зарубіжних учених доведено, що використання таких систем сприяє 

формуванню у студентів просторового мислення, конструкторських 

навичок, аналітичного підходу до вирішення технічних задач [6]. Автори 

зазначають, що системи CAD/CAE дозволяють реалізовувати принципи 

наочності, варіативності та міждисциплінарності в освітньому процесі, 

що особливо важливо для дисциплін інженерного циклу [7]. 

Окремий напрям досліджень стосується впровадження віртуальних 

лабораторій, які забезпечують імітацію роботи реального обладнання в 

навчальному середовищі [8]. У деяких роботах наголошується на тому, 

що такі технології дозволяють безпечно й ефективно вивчати 

конструкцію та принцип дії складних апаратів, що особливо актуально у 

галузях, де фізичне обладнання є дороговартісним або обмеженим у 

доступі [9]. Дослідники зазначають підвищення рівня засвоєння 

матеріалу та активізацію пізнавальної діяльності студентів за умови 

впровадження таких інструментів [10]. 

Також активно досліджується вплив цифрових платформ для 

дистанційного та змішаного навчання (LMS, MOOC, Microsoft Teams, 
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Google Workspace for Education) на ефективність освітнього процесу [11]. 

Роботи вчених демонструють позитивні результати впровадження 

цифрових освітніх середовищ у підготовку інженерів, підкреслюючи 

гнучкість та доступність знань [12]. 

Разом із тим, аналіз публікацій свідчить про недостатнє висвітлення 

питань, пов’язаних із цілеспрямованим впровадженням сучасних 

технологій саме у процес навчання дисциплін, пов’язаних із розрахунком 

і конструюванням апаратів харчової промисловості. У переважній 

більшості робіт розглядається загальна технічна підготовка або окремі 

елементи цифровізації без урахування галузевої специфіки [14]. Лише 

поодинокі дослідження торкаються проблематики адаптації CAD/CAE-

систем до завдань, характерних для харчового машинобудування, що 

залишає значне поле для подальших наукових досліджень. 

Отже, узагальнення результатів сучасних досліджень дозволяє 

зробити висновок, що існує об’єктивна потреба в розробленні і 

впровадженні методичних підходів до інтеграції цифрових технологій у 

навчальний процес з урахуванням галузевої специфіки. Це відкриває 

перспективи для формування нової моделі технічної освіти, орієнтованої 

на компетентнісне навчання і сучасні виробничі виклики. 

Виклад основного матеріалу досліджень. У контексті 

модернізації освітнього процесу в закладах вищої технічної освіти 

надзвичайно важливою є проблема інтеграції сучасних технологій у 

професійну підготовку фахівців харчової промисловості. Особливу 

актуальність це питання набуває при викладанні дисципліни 

«Розрахунки і конструювання машин і апаратів», що має прикладне 

спрямування і передбачає формування у студентів не лише теоретичних 

знань, а й практичних навичок проєктування, моделювання, оптимізації 

та технічної реалізації обладнання харчового виробництва. У зв’язку з 

цим постає потреба у впровадженні інноваційних технологій, які б не 

лише сприяли покращенню засвоєння матеріалу, а й формували б у 

майбутніх інженерів критичне мислення, навички роботи з сучасним 

програмним забезпеченням, вміння працювати в цифровому середовищі 

та використовувати віртуальні моделі для візуалізації складних 

інженерних рішень. 

Одним із ключових напрямів оновлення методики викладання 

дисципліни є залучення цифрових платформ, що забезпечують 

інтерактивне навчання, а також використання програмного забезпечення 

для автоматизованого проєктування (CAD), інженерного аналізу (CAE) і 
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віртуальної симуляції (CFD, FEA). Ці інструменти дають змогу 

студентам візуалізувати результати розрахунків, перевіряти коректність 

конструктивних рішень у динаміці, а також проводити віртуальну 

апробацію технологічного обладнання ще на етапі навчання. Зокрема, 

використання комп’ютерних програм дозволяє проводити комплексний 

розрахунок параметрів апаратів, вивчати розподіл навантажень, 

температурних полів, гідродинамічних характеристик потоків, що є 

надзвичайно важливим для розуміння принципів роботи обладнання 

харчової промисловості. 

Крім того, доцільним є використання платформ доповненої та 

віртуальної реальності, які дозволяють створити ефект занурення у 

виробниче середовище. Це сприяє розвитку просторового мислення у 

студентів, а також формує здатність приймати інженерні рішення в 

умовах, наближених до реальних. Наприклад, віртуальні лабораторії 

можуть слугувати ефективною альтернативою традиційним 

лабораторним практикумам у випадках обмеженого доступу до 

обладнання або під час дистанційного навчання. Завдяки віртуальним 

симуляторам студенти можуть відпрацьовувати алгоритми розрахунку 

апаратів, аналізувати ефективність технологічних процесів, 

експериментувати з параметрами конструкцій без ризику пошкодження 

устаткування чи витрат матеріалів. 

Інтеграція сучасних технологій вимагає і переосмислення ролі 

викладача у навчальному процесі. Сучасний педагог має виконувати 

функції не лише джерела знань, а й модератора навчальної діяльності, 

наставника у цифровому середовищі. Це передбачає володіння методами 

змішаного навчання, вміння використовувати цифрові інструменти 

оцінювання, управління груповою діяльністю, організацію проєктного 

навчання та стимулювання дослідницької активності студентів. У цьому 

контексті ефективною є реалізація концепції студентоцентризму, яка 

передбачає активну участь здобувачів освіти у формуванні власної 

освітньої траєкторії, вибір індивідуальних тем для моделювання, аналізу 

конструкцій і виконання дослідницьких проєктів з використанням 

сучасних програмних продуктів. 

Особливої уваги заслуговує впровадження кейс-методу та 

проблемно-орієнтованого навчання, що ґрунтується на аналізі реальних 

або умовно реальних виробничих ситуацій. У межах дисципліни 

доцільно розробляти навчальні кейси, що імітують задачі проєктування 

апаратів харчової промисловості з урахуванням конкретних 
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технологічних умов, продуктивності, енергозбереження, санітарно-

гігієнічних вимог. Розв’язання таких кейсів з використанням інженерних 

програм забезпечує інтеграцію знань з різних предметів – механіки, 

термодинаміки, гідравліки, електротехніки – та формує комплексний 

інженерний підхід до вирішення завдань. 

У межах дослідження було розроблено модель інтеграції сучасних 

технологій у навчальний процес, яка передбачає три етапи: підготовчий, 

інтеграційний та аналітично-коригуючий. На першому етапі 

здійснюється аналіз навчальних програм, визначаються теми, доцільні 

для цифрового моделювання, формуються вимоги до програмного 

забезпечення та ресурсного забезпечення. На другому етапі реалізується 

безпосереднє впровадження сучасних технологій: розробка цифрових 

навчальних матеріалів, проведення занять у форматі комп’ютерного 

моделювання, симуляцій, віртуальних лабораторій. Третій етап 

передбачає аналіз результатів, оцінку ефективності впроваджених 

інструментів, опитування студентів, коригування методики на основі 

отриманих даних. Такий підхід дозволяє забезпечити поступовість, 

системність та результативність модернізації навчального процесу. 

Впровадження сучасних технологій у викладання дисципліни 

«Розрахунки і конструювання машин і апаратів» довело високу 

ефективність. Аналіз результатів показав, що використання цифрових 

інструментів підвищує рівень засвоєння навчального матеріалу, сприяє 

кращому розумінню принципів роботи апаратів, підвищує мотивацію 

студентів до навчання. Більшість опитаних студентів відзначили, що 

робота з інженерним програмним забезпеченням дала змогу краще 

зрозуміти взаємозв’язки між конструктивними параметрами апаратів та 

технологічними процесами. Також було зафіксовано зростання інтересу 

до самостійної роботи, збільшення кількості виконаних індивідуальних 

проєктів та вищі результати контрольних заходів порівняно з 

традиційною методикою викладання. 

Ураховуючи отримані результати, можна стверджувати, що 

впровадження сучасних технологій у навчання дисциплін технічного 

циклу є не лише доцільним, а й необхідним кроком до оновлення системи 

вищої інженерної освіти. Таким чином, інтеграція сучасних технологій у 

навчальний процес з дисципліни «Розрахунки і конструювання машин і 

апаратів» є перспективним напрямом підвищення якості освіти, який 

сприяє формуванню нової генерації інженерів, здатних до творчої 
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діяльності, критичного мислення, швидкої адаптації до умов цифрової 

трансформації харчового виробництва. 

Висновки. У результаті проведеного дослідження встановлено, що 

інтеграція сучасних інформаційних технологій у навчальний процес з 

дисципліни «Розрахунки і конструювання машин і апаратів» значно 

підвищує ефективність засвоєння знань, сприяє розвитку практичних 

навичок проєктування, моделювання та аналітичного мислення у 

майбутніх фахівців. Застосування інженерного програмного 

забезпечення, а також методів інтерактивного й проєктного навчання 

створює умови для наближення освітнього процесу до реальних 

виробничих умов, що, у свою чергу, формує у студентів стійку 

професійну мотивацію. 

Отже, впровадження сучасних технологій у технічну освіту є 

стратегічно важливим напрямом, що забезпечує відповідність освітнього 

процесу сучасним вимогам ринку праці та підвищує 

конкурентоспроможність випускників. 
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Samoichuk K., Dmytrevskyi D. The use of innovative technologies in 

teaching the discipline «Calculation and design of machines and 

apparatuses» in the context of education digitalization 

Summary. The article considers approaches to integrating modern 

information technologies into the educational process of calculating and 

designing food industry equipment. The effectiveness of using engineering 

software, modeling, and visualization tools in the formation of professional 

competencies is described. A model of digitalization of the educational process 

is proposed, which contributes to improving the quality of engineering training 

of students. 
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